

Campus Hungary: tanuljon több külföldi hallgató Szegeden

# Támogatjuk az egyetemet

A Délmagyarország és a Délvilág 1,3 millió forinttal segíti a Szegedi Tudományegyetem Campus Hungary programját. A támogatással lapunk azt szeretné elérni, hogy minél több külföldi hallgató tanulhasson egyetemen. Tanulmányaik végeztével ugyanis ők lehetnek Szeged és a régió leghitelesebb nagykövetei szerte a világban.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A Délmagyarország és a Délvilág 1,3 millió forinttal támogatják a Szegedi Tudományegyetem (SZTE) induló, külföldi hallgatók magyarországi képzését segítő Campus Hungary programot. Tegnap a rektori hivatalban Pap Klára kiadói igazgató és Szabó Gábor rektor írta alá az erről szóló dokumentumot.

Szabó Gábor kiemelte, hogy rektori működésének egyik fontos célja az egyetem nyitottabbá tétele. E folyamat részeként csatlakozott az SZTE az idén febru-

árban létrejött Campus Hungary Társuláshoz. Pap Klára a város lapja és az egyetem közötti hagyományosan jó kapcsolatról beszélt. Azt mondta, hogy a századik születésnapjára készülő Délmagyarország az információszolgáltatás mellett feladatának tekint, hogy részt vegyen a város életének fontos eseményeiben.

Szetey András főszerkesztő szerint az egyetem és a városi napilap, a Délmagyarország közös vonása, hogy Szeged elképzelhetetlen nélkülük. A kapcsolódási pontok között a Campus Hungary program támogatása mellett

az újság egyetemi mellékletét, az őszti ismét rendszeresen megjelenő Universitat említette, s a év második felében további segítséget ígért az intézménynek.

Szabó Gyula rektori megbízott, a Campus Hungary program koordinátora elmondta, hogy a társulást több mint negyven felsőoktatási intézmény hozta létre. A hazánkban tanuló négy és félezere külföldi hallgatóból mintegy ötszáz a Szegedi Tudományegyetemre jár, ahol éppen húsz éve indult meg az angol nyelvű orvosi képzés. A program célja az új idegen nyelvű szakok indítása mellett az információcsere segítő internetes portál létrehozása, valamint az, hogy a magyar felsőoktatás egységesen jelenjen meg az oktatási vásárokon. Az idei vásár házigazdája Bangkok. A helyszín-

választás mögött az ázsiai piac megnyitására szándéka áll. Azt akarják elérni, hogy a keleti kontinensről minél több diák tanuljon Magyarországon, illetve a Szegedi Tudományegyetemen. Akik majd tanulmányaik végeztével mint Szeged és a régió nagykövetei viszik jó hírünket a világba.



## Generációkon át – lapunkkal

ÖRFI FERENC

A nemrégiben elhunyt Lednitzky Péter magyarázta nekem még a kilencvenes évek elején, hogy higgyem el, egy cégnek is van élet-pályája, vannak fejlődési ciklusai, meg víziója a jövőről. Akkor ő nyilván a Déltávról beszélt, mely az irányításával valóban a telefonos elterjesztésének zászlóshajójává vált ebben a térségben. A kiváló marketingszakember szavait most értem meg igazán, amikor a Délmagyarországnál és a Délvilágnál is látom kirajzolódni annak a bizonyos életpályának és fejlődési ciklusnak látványosan szépen ívelő görbáját. S van vízió is a jövőről.

Már most is azt gondoljuk, hogy az érdeklődő polgár mindennapjának nélkülözhetetlen társa a Délmagyarország és a Délvilág, hiszen minden benne van, amiről aznap beszélnek az emberek. Jó ideje hirdetjük már, hogy a Délmagyarország és a Délvilág több mint újság. Hiszen amellet, hogy erőnk teljében és a jó ügyekbe vetett bizalommal kivesszük részünket a helyi kulturális, sport-, illetve jószolgálati mecenatúrában, rendszeresen hívjuk játszani, nyerni, szórakozni olvasóinkat. Most éppen egy Skoda Fabia sorsolására készülünk. S még valamire. A szerencsekalapból ma húzzuk ki annak a kislárnak vagy kislárnak a nevét, aki a lapunk által meghirdetett Szín 5-ös győzteseként szüleit, testvéreivel vagy nagyszüleit elutazhat a Párizs melletti gyermekparadicsomba, Eurodisneybe. S ez csak a kezdet. Hétmérföldes csizmával lépegetve, ezennel meghirdetjük a „Délmagyarország és Délvilág generációkon át” cégfilozófiánkat.

Nemcsak egy új szlogen született tehát, hanem szent elhatározásunk is az, hogy a 94 éves Délmagyarország és a 60 esztendő Délvilág patinás ege alatt megfogjuk, mi több, egymásba fonjuk generációk, egykori, mostani és leendő olvasóink kezét. Indultunk a kisiskolásokkal, tegnap folytattuk az egyetemen egy képzési program támogatásával, aztán hamarosan az idősebb generációnak fogunk kedveskedni. Mindig valakinek, valakiknek – generációkon át. Mert azt gondoljuk, így, velük, velünk együtt kerek a világ.

Karácsonyi forgalom volt a héten a számítástechnikai üzletekben

## Változik a Sulinet Expressz

Ötvenszázalékos önrésszel mátl bárki vásárolhat számítástechnikai eszközöket a megváltozott Sulinet Expressz keretében. A szegedi boltok tegnap karácsonyi forgalmat bonyolítottak le – még a régi feltételek szerint.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Megváltoztak a Sulinet Expressz feltételei, kibővült a jogosultak köre. Mától már nem csak az oktatásban érintettek, hanem valamennyi személyi jövedelemadó fizető állampolgár igénybe veheti a 60 ezer forintos adókedvezményt. Egyetlen feltételnek kell megfelelni: az éves bruttó fizetés ne érje el a 4 millió forintot. (A 3,4 és 4 millió forint közötti jövedelemmel rendelkezők sávosan csökkenő mértékben élhetnek a kedvezménnyel.) Az összevont adóalap adója csökkenthető a program keretében vásárolt számítástechnikai eszköz árának felével, azaz mátl minden terméknel 50 százalék önrészt kell vállalniuk azoknak, akik bekapcsolódnak a programba. Ha valaki a Sulinet Expressz keretében július 1-je előtt vett például egy 60 ezer forintos nyomtatót, akkor 2005-ben az adóbevallásának elkészítésekor a teljes összeget visszaigényelheti. Mától azonban már csak felét, azaz 30 ezer



A Fefo Kft. szegedi boltjában tegnap is sokan vásároltak a régi feltételek szerint. Fotó: Gyenes Kálmán

forintot. Az adókedvezmény mértéke egy adóévben persze ezután is 60 ezer forint lehet – függetlenül a vásárlások számától, azaz 120 ezer forintot kell elkölteni a maximális visszatérítés eléréséhez. További fontos változás, hogy a Projekt Tanács meghatározott egy technikai minimumot; opciós termékként csak az ezt elérő számítástechnikai eszközöket lehet megvásárolni. Ezzel azt kívánja elérni a kormányzat, hogy a Sulinet

Expressz keretében csak korszerű technikához lehessen hozzájutni. A részletekről a www.sulinet.hu/ado honlapon lehet tájékozódni.

Szegeden ezen a héten szinte karácsonyi forgalmat bonyolítottak le a számítástechnikai szaküzletek. Sokan az utolsó pillanatban jöttek rá, hogy számukra előnyösebb a régi feltételekkel vásárolni. A Média Markt munkatársa elmondta: a nyomtatót, faxot, szkennert egyesítő multi-

funkciós készülékeket és a 60 ezer forint körüli nyomtatókat keresték a legtöbben, de sokan a kisebb kiegészítő egységeket is most szerezték be. A számítástechnikai osztály forgalma a hét első három napján három-négyeszerese volt a szokásosnak. Az egyik legnépszerűbb sulinetes forgalmazó, a Fefo Kft. szegedi üzletében is hasonló helyzetről számoltak be, délutánonként olyan időszak is akadt, amikor az utcán állt a sör vége.

A vendéglátóhelyeken gyakori a hamis mérés

## Több az ellenőrzés

Szabálytalanság esetén pénzbírsággal is sújthatják a vendéglátóüzemeltetőit a fogyasztóvédelmi felügyelőség munkatársai.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Tájékoztatják-e a vendégeket az árákról? Az étlapon feltüntetik-e a kínálat egészét? Többek között ezekre a kérdésekre keresik a választ ellenőrzésekkel a fogyasztóvédelmi felügyelőség munkatársai az éttermekben.

– Az italokkal kapcsolatban azt is vizsgálják, hogy ténylegesen azt kapja-e a vendég, amit kér: ha narancsdzsüszit rendel, kaphat-e helyette narancslevet – mondott példát Pálkúti Istváné, a Csongrád Megyei Közigazgatási Hivatal Fogyasztóvédelmi Felügyelőségének igazgatója.

A fogyasztóvédelem munkatársai ellenőrzik a kimért italok mennyiségét, a melegkonyhás

vendéglátóegységekben pedig az ételek alapanyagainak minőségét, továbbá azt is megnézik, hogy az élelmiszertárolás megfelel-e az előírtnak. Szabálytalanság esetén a felügyelőség egyéni felelősségre vonást alkalmazhat, a pénzbüntetés ebben az esetben 100 ezer forintig terjedhet. Minőségvédelmi bírságot akkor szabhatnak ki, ha az élelmiszertárolás kapcsolatosan találnak valamiféle hibát, ennek a bírságnak a minimális összege 50 ezer forint.

Tavaly nyáron 240 vendéglátóhelyet ellenőriztek a fogyasztóvédelek Szegeden, ezek több mint felében találtak szabálytalanságot. Gyakori a hamis mérés, vagyis, hogy a röviditalok és az üdítők esetében a feltüntetett mennyiségnél kevesebbet kap a vendég. Több alkalommal találkozott azzal a szabálytalansággal is, hogy az árak az épületen kívül nem voltak feltüntetve.

## Horn Gábor: olcsóbb a profi katona

MUNKATÁRSUNKTÓL

Az alkotmány módosítását kezdeményezi az SZDSZ a sorkatonaság eltörlése érdekében – mondta Horn Gábor. A miniszterelnöki hivatal politikai államtitkára tegnap a szegedi sajtótájékoztatóján kifejtette: ha jön egy újabb kormány, az behívhat újra mindenkét, hiába döntött a mostani koalíció úgy, hogy egyelőre szünetelteti a sorkatonák behívását. A liberálisok számára a kötelező katonai szolgálat elvi kérdés: fölösleges korlátozni az emberek jogait akár fél évre is, főleg, hogy ennek nincs sok értelme a jelen helyzetben. A profi hadsereg ráadásul olcsóbb is – mondta Horn.

– Az SZDSZ az európai parlamenti választásokon komoly sikert ért el, erősítette pozícióját a társadalomban, ebben nagy szerepe volt annak, hogy értékeket közvetítettek tartalommal bíró kampányában – fűzte hozzá az államtitkár.

Az egyetem egészségügyi dolgozói jobb munkafeltételeket akarnak

## Sztrájkbizottság alakult az új klinikán

Folytatás az 1. oldalról

Előfordul például, hogy horgászboltban vásárolt damillal kell bört zárni – mondja a tanársegéd –, mert nincs sebészeti varrócérna. Mivel nincs korszerű, hordozható defibrillátor, a klinikai halál állapotában lévő beteget egy konnektor közelébe kell húzni, hogy esélye legyen a sikeres újraélesztésre.

A sztrájk szervezői hangsúlyozták: a fő cél nem az egészségügyben dolgozók béreinek többszörösére emelése, hanem az elmaradt beruházások és forrásbevonások elindítása, a beteggyógyítás feltételeinek javítása, valamint az, hogy a közvélemény figyelmét felhívják az ágazat siralmas helyzetére. Ettől

függetlenül megjegyezték: két éve nem emelkedett az egészségügyi dolgozók fizetése. Egy több nyelven beszélő, kutatást, oktatást, gyógyítást magas színvonalon végző egyetemi tanársegéd például nettó 500 forint körüli órabérért dolgozik.

A sztrájkfelhívás aláírói követelik az azonnali bértárgyalások megkezdését, a rejtett létszámihiány felszámolását, a gyógyító-oktató munka szétválasztását, és a többletfeladatok arányos javadalmazását, valamint azt, hogy az ügyelekre az Európai Unió munkavégzéssel kapcsolatos előírásait alkalmazzák, azaz egy ügyelet minden órája beleszámítson a munkaidőkeretbe.

Szabó Gábor, a Szegedi Tudományegyetem

rektora a sztrájkfelhívás kézhezvétele után azonnal felvette a kapcsolatot a sztrájkbizottság képviselőivel, pénteken pedig már meg is indulnak a tárgyalások. Amennyiben az egyeztető tárgyalások nem alakulnak kedvezően, az egyetem egészségügyi dolgozói nem riadnak vissza figyelmeztető sztrájkotól, de akár a teljes munkabeszüntetésétől sem, amelyet a sztrájk törvény által szabott keretek között, a betegek életét, egészségét, testi épségét nem fenyegetve, a betegellátás folytonosságát biztosítva, készek a lehető leghamarabb megtartani. Erre egyébként még egyetlen magyarországi egészségügyi intézményben sem volt példa.

TIMÁR KRISZTA

A programsorozatot támogatták: Agrico Magyarország Kft., Bubori Károly, COOP Rt., Szeged, Délmagyarország Kft., Ferroép Rt., Homokháti Kistérségi Iroda, HPQ Kft., Humánszoft Elektronikai Kft., Ikesz Autócentrum Skoda, ITC Kft., Katona László.

**Homokháti Sokadalom**  
Mórahalom, július 2-11.

**Engedjen a csábításnak és adja át magát a Homokháti Sokadalom forgatagának!**  
Program a család minden tagjának: strandparty, gyógyszolgáltatások, koncertek.  
A bor és a sör napja mellett régi ételekkel, tanyai ízekkel várjuk vendégeinket.  
Részletes programjainkat keresse a Délmagyarországban és a Rádió 88 programajánlójában  
INFORMÁCIÓ [www.morahalom.hu](http://www.morahalom.hu)  
+36 (62) 280-294 **Pénteken a fürdő mindenki számára ingyenes!**



Korall Uszodatechnika Kft., Kósó és Tsa Bt., Magyar Zöldség-Gyümölcs Terméktanács, Miklós Zoltánné Svéd természetes kozmetikumok, Mizsei Zoltán, Edison Kft., Montorg Kft., Mórahalom Közoktatásért Közalapítvány, Mórakerti Szövetkezet, Nemzeti Kulturális Alap, NKÖM, Országos Burgonya Terméktanács, Typo-Alfa Kft., Pótkerek Csárda, Pro Renovanda Cultura Hungariae, Rádió 88, Schöller, Solyom Kft., T-mobile Magyarország Kft., Varga Csárda, Varga Pékség